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Bakalářská práce Veroniky Jetmarové Koloniální války: propaganda režimu Estado Novo 

v deníku Diário de Lisboa v první polovině 60. let je zaměřená na analýzu propagandistických 

prvků ve článcích deníku Diário de Lisboa během portugalských koloniálních válek 

v šedesátých letech 20. století. Cílem práce bylo zjistit, jakým způsobem režim Nového státu 

využíval toto tištěné médium k legitimizaci své politiky v Angole, Guinee-Bissau a 

Mosambiku. 

Předkládaná bakalářská práce obsahuje kromě vhodně zpracovaného úvodu a závěru pět 

kapitol. První z nich se zaměřuje na pojem „propaganda“ a jeho definice v dostupné 

literatuře. Druhá kapitola popisuje politické uspořádání Portugalska během nadvlády 

ultrapravicového režimu Nový stát, podkapitoly se věnují tamější cenzuře a propagandě. Třetí 

kapitola řeší politicko-historický kontext v 50. a 60. letech v portugalském impériu, tedy době 

nejen nejtužších represí, ale též počátků nepokojů a následných koloniálních válek 

v afrických oblastech. Čtvrtá kapitola analyzuje zvolený stylistický způsob a četnost 

propagandistických prvků ve vybraných novinových článcích, které jsou rozdělené 

geograficky: Angola, Guinea-Bissau a Mosambik.  

Ve čtvrté kapitole, navzdory krátkému úvodníku o historii Diário de Lisboa, postrádám 

odůvodnění, proč právě toto periodikum bylo vybrané pro analýzu v rámci bakalářské práce. 

Poprosím o něj u obhajoby, stejně jako o vysvětlení, proč autorka práce používá portugalskou 

variantu názvu „Estado Novo“, když je překlad „Nový stát“ již zavedeným termínem nejen 

v historických publikacích prof. Klímy, doc. Binkové, ale i v řadě dalších akademických 

textů. 

Veronika Jetmarová ve své práci zúročila mravenčí práci s digitálním archivem, svou práci 

logicky a vhodně rozčlenila, dobře použila citační aparát a využila též anglicky psanou 

sekundární literaturu. Práce je psaná kultivovaným jazykem s minimem překlepů. Místy by 

bylo dobré věnovat větší pozornost stylistice, např.: „Deník byl dlouhodobě považován za 

jeden z více nezávislejších periodik.“ (s. 14) Výsledky analýzy v plné míře zodpovídají 

dotazy formulované v úvodu. 

Předkládaná bakalářská práce splňuje nároky kladené na tento typ akademického výstupu. 

Práci s radostí doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji výborně. 

V Praze, 5. 8. 2024 
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